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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

1. Assinale abaixo a alternativa correta baseando-se  
na recomendação do Ministério da Saúde, quanto ao 
esquema medicamentoso a ser utilizado nos casos 
novos de todas as formas de tuberculose pulmonar 
e extrapulmonar. 

(A) Primeira fase: 1 mês de rifampicina, isoniazida 
e pirazinamida e Segunda fase: 5 meses de 
rifampicina e isoniazida.   

(B) Primeira fase: 2 meses de rifampicina, 
isoniazida e pirazinamida e Segunda fase: 4 
meses de rifampicina e isoniazida.  

(C) Primeira fase: 2 meses de rifampicina, 
isoniazida e pirazinamida e Segunda fase: 4 
meses de etambutol e rifampicina.  

(D) Primeira fase: 2 meses de rifampicina, 
isoniazida e estreptomicina e Segunda fase: 4 
meses de rifampicina e etionamida. 

(E) Primeira fase: 1 mês de estreptomocina, 
isoniazida e pirazinamida e Segunda fase: 5 
meses de rifampicina e isoniazida.   

2. O preparo e a administração de soluções parenterais 
são procedimentos que o enfermeiro deve dominar 
em seu dia-a-dia. A seguir, apresenta-se uma 
prescrição médica em que a mesma solicita a 
instalação de 500 ml de soro glicosado a 10% para 
correr em 4 horas em um paciente que não 
apresenta restrição hídrica. Tem-se no posto de 
enfermagem: soro glicosado a 5% de 500ml; 
ampolas de glicose de 10 ml a 50%.  
Assinale a alternativa que descreve como deve ser 
preparado este soro a partir do material disponível 
no posto de enfermagem e qual será o gotejamento 
calculado.

(A) Adicionar ao soro glicosado de 500 ml, 4,5 
ampolas de glicose a 50%; o gotejamento 
será de 42 gotas por minuto. 

(B) Adicionar ao soro glicosado de 500 ml, 5 
ampolas de glicose a 50%; o gotejamento 
será de 41 gotas por minuto. 

(C) Adicionar ao soro glicosado de 500 ml, 4,5 
ampolas de glicose a 50%; o gotejamento 
será de 46 gotas por minuto. 

(D) Adicionar ao soro glicosado de 500 ml, 5 
ampolas de glicose a 50%; o gotejamento 
será de 42 gotas por minuto.

(E) Adicionar ao soro glicosado de 500 ml, 5 
ampolas de glicose a 50%; o gotejamento 
será de 46 gotas por minuto. 

3. Um dos passos que deve ser considerado para que o 
processo de trabalho da área de enfermagem em 
uma instituição seja efetivo é a implementação de 
um sistema de gestão que não deixe de contemplar 
avaliação de desempenho e programa de 
desenvolvimento dos integrantes da equipe. Para 
tanto, faz-se necessário conhecer principalmente 

(A)  o fluxograma da instituição. 

(B) o diagnóstico situacional da instituição. 

(C) o organograma da instituição. 

(D) os recursos materiais da instituição. 

(E) os recursos humanos da instituição. 

4. A alergia alimentar manifesta-se de forma variável e 
as reações podem ser imediatas ou tardias. A 
alergia à proteína do leite de vaca, em particular, 
manifesta-se mais comumente através de

(A)  diarréia aguda, vômitos e reações cutâneas. 

(B) broncoespasmo, diarréia crônica e flatulência. 

(C) diarréia aguda, distensão abdominal e cólicas. 

(D) diarréia crônica, vômitos recorrentes e retardo 
do crescimento.  

(E) náuseas, enterorragias e regurgitação.

5. Existem duas formas de imunidade, a ativa e a 
passiva, que podem ser subdivididas em natural e 
artificial. Assinale a alternativa correta quanto a 
estas formas de imunidade. 

(A) A imunidade ativa natural é dada pela doença 
enquanto a imunidade passiva natural é dada 
através da placenta; 

(B) A imunidade ativa artificial é dada pela doença 
enquanto a imunidade passiva  artificial é 
dada por gamaglobulinas; 

(C) A imunidade ativa natural é dada pela doença 
enquanto a imunidade ativa artificial é dada 
através da introdução de anticorpos no 
organismo; 

(D) A imunidade passiva natural é dada pela 
doença enquanto a imunidade passiva artificial 
é dada por gamaglobulinas; 

(E) A imunidade ativa natural é dada pela doença 
enquanto a imunidade ativa artificial é dada 
através da vacina e gamaglobulinas.

6. A Doença Hipertensiva Específica da Gravidez 
(DHEG), também denominada toxemia gravídica, 
incide em cerca de 5 a 10% das gestantes, por volta 
da 20ª semana. A DHEG pode evoluir para um 
quadro de Pré Eclampsia Grave. Assinale abaixo a 
alternativa correta que relaciona alguns parâmetros 
que auxiliam no diagnóstico do quadro de Pré 
Eclampsia Grave.

(A) Pressão arterial diastólica maior ou igual a 
120mmHg, cefaléia, distúrbios visuais, 
proteinúria superior a 0,3g/24h, elevação de 
bilirrubina.  

(B) Pressão arterial sistólica maior ou igual a 140 
mmHg, dor epigástrica, poliúria, creatinina 
plasmática acima de 1,0mg/dL, edema 
periférico. 

(C) Pressão arterial sistólica maior ou igual a 
150mmHg, oligúria, dor em hipocôndrio 
direito, cefaléia associada à hipertensão 
arterial. 

(D) Pressão arterial diastólica maior ou igual a 
110mmHg, sinais de comprometimento fetal, 
distúrbios visuais, proteinúria superior a 
0,6mg/24h.  

(E) Pressão arterial diastólica maior ou igual a 
110mmHg, distúrbios visuais e cefaléia 
associados à hipertensão arterial, elevação de 
enzimas hepáticas. 
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7. Assinale a alternativa correta em relação às novas 
diretrizes da American Heart Association sobre 
Ressuscitação Cardiopulmonar e Atendimento 
Cardiovascular de Emergência (2005) para 
socorristas leigos.  

(A) O socorrista deve usar a mesma relação 
compressão-ventilação de 15:2 para todas as 
vítimas.

(B) O socorrista deve respirar normalmente antes 
de aplicar uma ventilação de resgaste em uma 
vítima.

(C) O socorrista deve aplicar cada ventilação 
durante três segundos e verificar se a mesma 
provoca elevação do tórax.  

(D) O socorrista deve verificar a presença de 
sinais de circulação antes de iniciar o ciclo 
compressão-ventilação.    

(E) O socorrista deve realizar a manobra de 
inclinação da cabeça, nos casos em que, após 
a terceira ventilação, não haja elevação do 
tórax da vítima.

8. Baseando-se na Lei Federal 8080 que define o 
Sistema Único de Saúde (SUS), assinale a 
alternativa correta quanto aos princípios que regem 
a organização deste Sistema.

(A) Urbanização  e  hierarquização, resolubilidade, 
descentralização,  controle  social, 
complementariedade do setor privado.  

(B) Regionalização e hierarquização, igualdade, 
centralização, controle social, 
complementariedade do setor privado.  

(C) Regionalização e hierarquização, 
resolubilidade, descentralização, controle 
social, complementariedade do setor privado.  

(D) Regionalização e hierarquização, 
resolubilidade, universalidade, controle social, 
complementariedade do setor privado.  

(E) Regionalização e nivelamento, resolubilidade, 
descentralização, controle social, acesso ao 
setor privado para atenção terciária.   

9. O processo fisiopatológico da asma acarreta em 

(A) obstrução brônquica ao fluxo de ar, que diminui 
a resistência respiratória de vias aéreas 
traduzido por polipnéia. 

(B) broncodilatação, edema de mucosa, 
descamação e hiper-responsividade brônquica. 

(C) taquipnéia e a menor troca de CO2 pelos 
alvéolos não afetados, ocorrendo retenção de 
CO2 por hipoventilação. 

(D) obstrução brônquica ao fluxo de ar, que 
aumenta a resistência respiratória de vias 
aéreas e o trabalho muscular respiratório que 
se traduz por dispnéia. 

(E) broncoconstrição, edema de mucosa, 
descamação e hipo-responsividade brônquica. 

10.  Na diálise peritoneal, a dextrose é usada como 
elemento osmótico. Em contrapartida, o aumento 
do aporte calórico pode resultar em distúrbios. 
Assinale a alternativa que corresponde a um destes 
distúrbios. 

(A) hiperproteinemia 

(B) caquexia 

(C) dislipidemia 

(D) hipoglicemia  

(E) hipocalemia 

11.  Inúmeras são as alterações que ocorrem com o ser 
humano à medida que o mesmo envelhece; uma 
delas pode ser a síndrome demencial. Pode-se 
suspeitar que uma pessoa tem provável síndrome 
demencial quando 

(A) apresenta perda de memória.  

(B) apresenta alterações de comportamento. 

(C) apresenta perda progressiva de memória que 
interfere nas atividades da vida diária.  

(D) apresenta desorientação temporal e espacial. 

(E) apresenta perda abrupta de memória.   

12.  O climatério corresponde ao período de vida em 
que a mulher sofre modificações regressivas, 
incluindo a falta de ovulação e o déficit na síntese 
de hormônios. Assinale a alternativa correta

relacionada ao período do climatério.   

(A) Há redução do tecido adiposo dos grandes 
lábios, com perda da elasticidade e exposição 
do intróito vaginal.   

(B) Período caracterizado por ausência de fluxos 
menstruais por mais de um ano, após os 40 
anos e sintomas vasoconstritores.  

(C) O hipoestrogenismo é responsável por 
numerosas manifestações clínicas genitais e 
extragenitais. 

(D) Na pós menopausa há acentuada redução do 
hormônio folículo estimulante (FSH) e do 
hormônio luteinizante (LH).   

(E) A menopausa incide em cerca de 50% das 
mulheres entre 49 e 51 anos e é considerada 
precoce antes dos 45 anos. 

13.  Dentre as intervenções de enfermagem 
apresentadas, assinale qual é a mais apropriada 
para uma criança com anemia falciforme. 

(A) Administração de anticoagulante para evitar o 
processo de afoiçamento. 

(B) Educação em saúde para prevenir as crises 
falciformes. 

(C) Orientação para restrição hídrica. 

(D) Orientação sobre a importância de uma dieta 
rica em ferro e proteína. 

(E) Estimulação da prática de exercícios 
aeróbicos. 
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14.  A qualidade da assistência de enfermagem 
relaciona-se com a personalização dos cuidados. 
Entretanto, etapas sistematizadas devem ser 
respeitadas para que se possa atingir uma 
assistência individualizada e de qualidade. Entre 
estas etapas escolha a que melhor sustenta a 
sistematização da assistência de enfermagem. 

(A) Anamnese, diagnóstico de enfermagem, 
prescrição das intervenções e avaliação. 

(B) Anamnese, exame físico, diagnóstico de 
enfermagem, prescrição e avaliação. 

(C) Histórico de enfermagem, levantamento de 
problemas, diagnóstico de enfermagem, 
avaliação. 

(D) Histórico de enfermagem, exame físico, 
raciocínio clínico, levantamento de problemas, 
intervenção e avaliação. 

(E) Entrevista, exame físico, levantamento de 
problemas, planejamento, avaliação e 
intervenção. 

15.  Sabe-se que as hepatites virais destacam-se entre 
as doenças infecto-contagiosas em todos os meios 
sociais. Inúmeros casos de cirrose, neoplasia 
hepática e até mesmo necessidade de transplante 
hepático estão associados às hepatites virais.  

As alternativas discorrem acerca das hepatites. 
Assinale a correta.

(A) A hepatite crônica é um processo inflamatório 
com duração superior a seis meses. 

(B) A icterícia e a colúria são os primeiros sinais 
que aparecem nos pacientes com hepatite. 

(C) As manifestações clínicas das hepatites 
crônicas podem variar desde formas 
assintomáticas até manifestações 
exuberantes. 

(D) As hepatites B e C podem também ser 
transmitidas por via fecal-oral, porém existe 
predominância na forma parenteral.  

(E) A vacinação é uma forma de prevenção 
disponível para as hepatites cuja transmissão 
pode ser por via parenteral. 

16.  Assinale a alternativa correta quanto aos 
principais efeitos colaterais de alguns grupos de 
medicamentos utilizados para a redução da 
hipertensão arterial sistêmica.  

(A) Diuréticos tiazídicos: cefaléia, ansiedade, 
fraqueza, parestesias, impotência. 

(B) Beta-bloqueadores: taquicardia, sono intenso, 
fraqueza, tremores.   

(C) Bloqueadores de canais de cálcio: diarréia, 
dispnéia, astenia, bradicardia.   

(D) Bloqueadores de enzima de conversão da 
angiotensina: tosse, hipotensão, hipocalemia, 
perda do paladar. 

(E) Antagonistas dos receptores da angiotensina: 
alteração dos lipídios e glicídios, 
microalbuminúria, hipotensão.   

17.  O dimensionamento do quadro de pessoal de 
enfermagem segue normas básicas nas instituições 
de atendimento à saúde e baseia-se em 
características relativas a(o)  

(A) grau de dependência do paciente, modelo 
gerencial democrático, realidade sócio-
cultural.  

(B) política de pessoal, atribuições e competências 
dos profissionais da área da saúde carga 
horária mensal. 

(C) instituição/empresa, serviço de enfermagem, 
clientela. 

(D) missão da empresa, padrões de desempenho 
do pessoal, classificação fisiopatológica do 
cliente.  

(E) serviço de enfermagem, instituição, 
classificação fisiopatológica do cliente.  

18.  A esterilização de artigos usados em áreas de 
saúde é um processo de fundamental importância 
para a prevenção e controle de infecção. Assinale a 
alternativa correta relacionada ao uso de soluções 
químicas esterilizantes.

(A) O glutaraldeído possui potente ação germicida 
sendo utilizado para esterilização de 
equipamentos termo-sensíveis. As soluções 
aquosas de glutaraldeído são ácidas e 
geralmente neste pH também são esporicidas.   

(B) O ortophtaldeído é um produto químico 
esterilizante que requer ativação, não irrita os 
olhos ou vias aéreas, possui excelente 
estabilidade e odor imperceptível. 

(C)  O peróxido de hidrogênio possui indicação de 
uso irrestrito devido sua ação bactericida, 
tuberculicida, esporicida e fungicida; é 
inativado pela presença da catalase em 
matéria orgânica.

(D) Acredita-se que a ação do ácido peracético 
seja similar ao do peróxido de hidrogênio que 
age através da desnaturação e oxidação de 
proteínas, enzimas e outros metabólitos, além 
de alterar a permeabilidade da parede celular.  

(E) O uso de soluções em equipamentos que 
devem ser esterilizados requer medidas 
básicas como: respeitar o tempo de exposição 
do equipamento a cada tipo de solução 
esterilizante, utilizar recipiente com tampa, 
usar equipamentos de proteção individual 
durante a manipulação e enxaguar 
abundantemente em água corrente. 

19. O distúrbio que deve ser considerado no 
planejamento da assistência de enfermagem para 
uma criança com síndrome nefrótica recorrente é 

(A) coordenação muscular. 

(B) maturação sexual. 

(C) desenvolvimento intelectual. 

(D) diminuição do peso corporal. 

(E) imagem corporal. 
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20. Durante a avaliação do recém-nascido, ainda na 
sala de parto, faz-se necessário o cálculo do índice 
de Apgar. Assinale abaixo quais os parâmetros que 
são avaliados para que se possa calcular este 
índice. 

(A) Pulso, esforço respiratório, abertura ocular, 
tônus muscular, coloração da pele. 

(B) Freqüência cardíaca, choro, movimentos 
voluntários, cianose, reflexo. 

(C) Freqüência cardíaca, esforço respiratório, 
tônus muscular, irritabilidade reflexa, cor da 
pele. 

(D) Abertura ocular espontânea, irritabilidade 
reflexa, cianose, apnéia, freqüência cardíaca. 

(E) Movimentos, tônus muscular, reflexos, 
presença de choro, pulso, temperatura. 

21. Assinale, dentre as intervenções abaixo 
relacionadas, qual é prioritária para a 
monitorização do estado de hidratação de uma 
criança de 8 meses de idade com desidratação. 

(A) Registro da ingestão e diurese. 

(B) Avaliação do estado eletrolítico. 

(C) Avaliação das perdas pelas fezes. 

(D) Avaliação da produção de lágrimas. 

(E) Controle diário do peso. 

22.  Inúmeros são os tipos de células sanguíneas, assim 
como suas funções. Assinale abaixo a alternativa 
correta sobre algumas destas células sangüíneas. 

(A) A hemoglobina tem como principal função o 
transporte de oxigênio entre os pulmões e 
tecidos e sua vida média na circulação é de 30 
dias.  

(B) Os leucócitos são divididos em granulócitos e 
linfócitos e protegem o corpo contra infecções. 

(C) Os granulócitos são divididos em eosinófilos, 
basófilos e macrófagos. 

(D) Os linfócitos completam sua maturação 
principalmente nos linfonodos e no tecido 
linfóide do intestino e do baço após exposição 
a um antígeno-específico. 

(E) As plaquetas ou trombócitos têm papel 
fundamental no controle do sangramento e 
seu tempo médio de vida é de 10 a 30 dias. 

23.  Conforme os preceitos da Constituição Federal 
Brasileira, a construção do Sistema Único de Saúde 
(SUS) se baseia em alguns princípios doutrinários. 
Assinale a alternativa abaixo que descreve estes 
princípios.    

(A) Universalidade, Equidade, Integralidade. 

(B) Regionalização, Igualdade, Controle Social. 

(C) Descentralização, Regionalização, Igualdade.  

(D) Regionalização, Universalidade, Integralidade.  

(E) Igualdade, Descentralização, Controle Social.  

24.  Em muitos serviços da área de saúde é o 
enfermeiro o profissional responsável pela 
realização do exame diagnóstico eletrocardiograma 
(ECG). Para a execução de tal procedimento, são 
necessárias algumas noções básicas do exame. 
Com base no exposto, assinale a alternativa 
correta.

(A) A onda P no traçado eletrocardiográfico deve 
ser positiva, de forma regular e expressa a 
desporalização atrial.  

(B) A onda P no traçado eletrocardiográfico deve 
ser positiva, de forma regular e expressa a 
reporalização atrial.  

(C) No ECG de rotina são registradas dez 
derivações. 

(D) As derivações bipolares são representadas 
por: AVR, AVL e AVF. 

(E) As derivações unipolares são representadas 
por: D I, D II e D III. 

25. Uma ação bastante conhecida da insulina 
correlaciona-se à glicose. Assinale a alternativa 
correta em relação ao efeito da insulina sobre o 
crescimento. 

(A) O efeito da insulina é antagônico ao hormônio 
de crescimento. 

(B) O efeito da insulina é análogo ao hormônio de 
crescimento. 

(C) A insulina não possui efeito sobre o hormônio 
de crescimento. 

(D) O efeito da insulina é sinérgico ao hormônio 
de crescimento. 

(E) O efeito da insulina é desconhecido em 
relação ao hormônio de crescimento. 

26.  Entre as inúmeras orientações que devem ser 
prestadas aos indivíduos com Diabetes Mellitus 
destaca-se a realização de exercícios físicos. A  
justificativa adequada para esta orientação é:   

(A) normalmente durante o exercício (efeito 
agudo) ocorre redução importante da glicose e 
conseqüente redução da secreção de insulina.  

(B) os usuários de insulina, bem controlados, 
apresentam como efeito agudo do exercício a 
redução da glicemia menor que o indivíduo 
não diabético.  

(C) apesar da manutenção das taxas de morbi-
mortalidades, a realização freqüente de 
exercícios físicos melhora a qualidade de vida 
entre os diabéticos.  

(D) efeitos favoráveis, em longo prazo, 
decorrentes da realização do exercício físico 
incluem aumento da atividade de enzimas 
mitocôndriais e da sensibilidade à insulina.  

(E) o ajuste das doses de insulina não é 
necessário entre os pacientes com diabetes 
que realizam atividades físicas, pois a 
freqüência dos exercícios não é diária.  
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27. No Código de Ética de Enfermagem estão previstas 
as penalidades para as faltas cometidas pelos 
profissionais. O Art. 89 deste Código, entretanto, 
cita circunstâncias consideradas atenuantes.  

Assinale abaixo quais são estas circunstâncias 
atenuantes.

(A) Ter o infrator procurado evitar ou minorar as 
conseqüências do seu ato comunicando o fato 
ao seu superior; ter bons antecedentes 
profissionais; realizar atos sob ordem médica; 
realizar atos sob emprego real de força física; 
ter confessado espontaneamente a autoria da 
infração. 

(B) Ter o infrator procurado evitar ou minorar as 
conseqüências do seu ato solicitando ajuda 
imediata; ter bons antecedentes profissionais; 
realizar atos sob coação; realizar atos sob 
emprego real de força física; ter sido forçado 
à realização do ato segundo a prescrição 
médica.

(C) Ter o infrator comunicado sua falta em tempo 
hábil evitando conseqüências; ter bons 
antecedentes profissionais; realizar atos sob 
coação e/ou intimidação; realizar atos sob 
emprego real de força física; ter confessado 
espontaneamente a autoria da infração. 

(D) Ter o infrator procurado, logo após a infração, 
por sua espontânea vontade e com eficiência, 
evitar ou minorar as conseqüências do seu 
ato; ter bons antecedentes profissionais; 
realizar atos sob coação e/ou intimidação; 
realizar atos sob emprego real de força física; 
ter confessado espontaneamente a autoria da 
infração. 

 (E) Ter o infrator procurado, logo após a infração, 
por sua espontânea vontade e com eficiência, 
evitar ou minorar as conseqüências do seu 
ato; ter bons antecedentes profissionais; 
realizar atos sob coação e/ou intimidação; 
realizar atos sob emprego real de força física; 
ter confessado sob juramento a autoria da 
infração. 

28. Nas cirurgias de fundoplicaturas para tratamento 
de doenças do refluxo gastroesofágico (DRGE), a 
principal orientação ao paciente no pós-operatório 
é

(A) manter dieta líquida por 30 dias, devido ao 
edema na válvula funcional criada com a 
cirurgia na transição gastroesofágica. 

(B) manter a dieta líquida até o retorno da 
motilidade gástrica que ocorre no segundo ou 
terceiro dia após a cirurgia. 

(C) manter dieta liquidificada por uma semana. 

(D) não molhar a ferida operatória até a retirada 
dos pontos de pele. 

(E) iniciar dieta semipastosa quando o reflexo da 
deglutição estiver reestabelecido. 

29. O relacionamento interpessoal é uma atividade que 
deve ser desenvolvida pelo enfermeiro em seu 
campo de atuação. Assinale a seqüência mais 
apropriada para o desenvolvimento do 
relacionamento interpessoal. 

(A) Fase introdutória, pré-interação, trabalho e 
término. 

(B) Fase de observação, comunicação, exploração 
e término. 

(C) Fase de exploração, fase de observação, 
comunicação e término. 

(D) Fase de exploração, fase introdutória, 
comunicação e término. 

(E) Pré-interação, fase introdutória, trabalho e 
término. 

30.  Segundo o Ministério da Saúde e Secretaria de 
Vigilância em Saúde, o calendário de vacinação foi 
implantado devido à necessidade de prevenção de 
inúmeras doenças. Este deve ser de conhecimento 
do enfermeiro para que o mesmo possa 
supervisionar o seu cumprimento. Assinale abaixo 
a alternativa correta em relação ao calendário de 
vacinas. 

(A) O esquema básico para vacina contra a 
hepatite B se constitui de 03 (três) doses, 
com intervalos de 30 dias da primeira para a 
segunda dose e 180 dias da primeira para a 
terceira dose. 

(B) A primeira dose da vacina oral contra 
Poliomielite deve ser administrada aos 2 
meses, a segunda dose aos 3 meses, a 
terceira aos 4 meses e o reforço aos 12 
meses.

(C) A vacina tetravalente evita as seguintes 
doenças: difteria, tétano, coqueluche e febre 
amarela. 

(D) A vacina tríplice bacteriana é administrada em 
dose única. 

(E) A vacina tríplice viral evita as seguintes 
doenças: sarampo, rubéola e meningite. 

31.  Quanto ao calendário de vacinação de adultos e 
idosos estabelecido pelo Ministério da Saúde – 
Secretaria de Vigilância em Saúde, assinale a 
alternativa correta.

(A) Os indivíduos adultos, a partir dos 20 anos, 
devem receber 3 doses de vacina contra a 
febre amarela. 

(B) Os indivíduos adultos, a partir dos 20 anos, 
devem receber 2 doses de vacina contra 
difteria e tétano e um reforço. 

(C) Os indivíduos adultos, a partir dos 20 anos, 
devem receber 3 doses de vacina contra 
sarampo, caxumba e rubéola. 

(D) Idosos com 60 anos ou mais devem receber 
vacina contra Pneumococo, anualmente. 

(E) Mulher grávida adulta, que esteja com a 
vacina contra difteria e tétano em dia, mas 
recebeu sua última dose há mais de 05 (cinco) 
anos, precisa receber uma dose de reforço.  
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32. A Resolução COFEN 240/2000 corresponde à 
aprovação do Código de Ética de Enfermagem. 
Segundo o Art. 85, as penalidades devem ser 
impostas pelos Conselhos Federal e Regionais de 
Enfermagem e são elas: advertência verbal, multa, 
censura, suspensão do exercício profissional e 
cassação do direito ao exercício profissional.  
Assinale o significado correto das penalidades 
citadas. 

(A) A advertência verbal consiste numa 
admoestação ao infrator, de forma pública, 
que será registrada no prontuário do mesmo, 
na presença de duas testemunhas. 

(B) A multa consiste na obrigatoriedade de 
pagamento de 01 (um) a 10 (dez) vezes o 
valor da anuidade da categoria profissional a 
qual pertence o infrator em vigor no ato do 
pagamento. 

(C) A censura consiste em repreensão que será 
divulgada nas publicações oficiais do 
município onde o profissional está registrado. 

(D) A suspensão consiste na proibição do exercício 
da  Enfermagem  por  um  período  de  até 12 
meses   e   será    divulgada    pelo   Conselho 
Regional de Enfermagem. 

(E) A cassação consiste na perda do direito ao 
exercício da Enfermagem e pagamento de 
multa, além de ser divulgada em publicações 
dos Conselhos Federal e Regionais de 
Enfermagem.

33. Dengue é uma doença infecciosa aguda causada 
por vírus RNA da família Flaviviridae, é 
predominante em região intertropical e sua forma 
mais grave é a hemorrágica. Assinale a alternativa 
correta sobre a dengue.   

(A) A dengue hemorrágica é decorrente de 
vasculite generalizada mediada por 
mecanismos auto-imunes dependentes da 
infecção por um segundo sorotipo em 
indivíduo que já apresentou a doença no 
passado.  

(B) A manifestação clínica da doença independe 
da idade ou sexo, entretanto o início dos 
sintomas é mais abrupto em crianças e a 
convalescença é mais prolongada entre os 
adultos. 

(C) A síndrome do desconforto respiratório pode 
estar presente na forma hemorrágica da 
doença e consiste em uma morbidade 
associada de fácil controle quando o exsudato 
alveolar é aspirado continuamente.  

(D) O diagnóstico diferencial compreende, no caso 
da dengue clássica, outras infecções virais e 
bacterianas agudas como sarampo, rubéola, 
gripe, febre amarela, malária e arboviroses.   

(E) A profilaxia da doença baseia-se em medidas 
de saúde pública e educação; dedetização 
interna das residências tem se mostrado 
menos eficiente quando comparada à 
aspersão de inseticidas a ultrabaixo volume 
em regiões de risco.   

34. O diagnóstico de Infarto Agudo do Miocárdio (IAM) 
pode ser feito através do eletrocardiograma, 
método enzimático e avaliação clínica. Assinale 
abaixo as respectivas alterações para o 
estabelecimento do diagnóstico de IAM. 

(A) CK e CKMB elevados, infradesnivelamento do 
segmento ST, dor precordial e sudorese 
profusa. 

(B) Infradesnivelamento do segmento ST, 
aumento da CK e Htc, dor torácica e 
palpitação. 

(C) Supradesnivelamento do segmento ST, 
aumento da CK e CKMB e troponina I, dor 
precordial e sudorese profusa. 

(D) Inversão da onda S, aumento da CK e CKMB e 
diminuição da troponina I,  dor torácica e 
sudorese.

(E) Aumento do intervalo PR, diminuição da CK e 
Htc, dor torácica e sudorese. 

35.  Em relação à Insuficiência Cardíaca Congestiva 
(ICC) é correto afirmar que 

(A) na insuficiência cardíaca esquerda o indivíduo 
apresenta os seguintes sinais e sintomas: 
ascite, edema de membros inferiores e 
hepatoesplenomegalia. 

(B) a dispnéia paroxística noturna ocorre no 
paciente com ICC porque, ao se deitar, 
aumenta o retorno venoso e pode ocorrer 
congestão pulmonar. 

(C) um dos cuidados essenciais de enfermagem é 
elevar os membros inferiores, pois o sangue 
estagnado nos membros provoca edema. 

(D) na administração de furosemida, tem-se como 
cuidado de enfermagem o controle rigoroso de 
diurese e observação de arritmias devido ao 
aumento do nível sérico de potássio. 

(E) os inibidores da enzima conversora de 
angiotensina promovem a vasoconstrição e a 
diurese por diminuírem a pré-carga. 

36. A reversão no Estatuto dos Funcionários Públicos 
do Município de São Paulo caracteriza-se pelo 

(A) retorno do servidor público municipal 
aposentado por decisão judicial transitado em 
julgado. 

(B) retorno do servidor público municipal 
aposentado por conveniência e oportunidade 
da Administração. 

(C) retorno do servidor público ao serviço público, 
a seu pedido, por não mais querer estar 
afastado.

(D) reingresso do servidor público municipal 
aposentado, a seu pedido ou “ex officio”. 

(E) retorno do servidor público municipal em 
disponibilidade.   
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37. De acordo com a Lei 8.989/79, para adquirir 
estabilidade em cargo público, precisa o servidor 
municipal 

(A) ter sido aprovado em concurso público, 
possuir três anos de exercício no cargo, ser 
submetido a procedimento de avaliação 
periódica de desempenho. 

(B) ter sido aprovado em concurso público, 
possuir três anos de efetivo exercício no 
cargo, estar ocupando cargo de provimento 
efetivo, ser submetido a procedimento de 
avaliação periódica de desempenho por 
comissão especial. 

(C) ter sido aprovado em concurso público, 
possuir dois anos de efetivo exercício no 
cargo, ser submetido a procedimento de 
avaliação de desempenho. 

(D) ter sido aprovado em concurso público, 
possuir dois anos de efetivo exercício no 
cargo, ocupar cargo público, ser submetido a 
procedimento de avaliação periódica de 
desempenho.

(E) ocupar cargo público, possuir três anos de 
efetivo exercício no cargo público, ser 
submetido a procedimento de avaliação 
periódica. 

38. Assinale apenas a opção que contém os princípios 
constitucionais dirigidos ao sistema de fiscalização 
contábil, financeira e orçamentária. 

(A) Legalidade, impessoabilidade, moralidade. 

(B) Probidade, eficiência, legalidade. 

(C) Legalidade, economicidade, legitimidade. 

(D) Publicidade, legalidade, economicidade. 

(E) Economicidade, legalidade, legitimidade, 
moralidade. 

39. Nos termos do artigo 47 da Lei Orgânica do 
Município de São Paulo, alterado pela Emenda nº 
24, de 26/12/01, as contas do Município ficarão 
disponíveis, inclusive por meios eletrônicos, na 
Câmara Municipal e no órgão responsável pela sua 
elaboração, para consulta e apreciação pelos 
cidadãos e instituições da sociedade, os quais 
poderão questionar-lhe a legitimidade, nos termos 
da lei, durante 

(A) 60 (sessenta) dias. 

(B) 90 (noventa) dias. 

(C) 30 (trinta) dias. 

(D) todo o exercício. 

(E) o prazo fixado pelo Executivo. 

40. Ao Tribunal Pleno do Tribunal de Contas do 
Município de São Paulo, compete: 

(A) Eleger o Presidente e o Vice-Presidente; 
propor ao Legislativo, ouvido o Executivo 
sobre as repercussões financeiras, a criação 
ou extinção de cargos dos seus quadros, bem 
como a alteração das respectivas 
remunerações; apreciar, quanto à legalidade e 
à exatidão das verbas responsáveis pelos 
proventos e pensões, quando submetidas ao 
Tribunal para fins de registro ou concessão 
inicial de aposentadoria ou pensão. 

(B) Eleger o Presidente, o Vice-Presidente e o 
Corregedor; propor ao Legislativo, ouvido o 
Executivo sobre a repercussão financeira, a 
criação ou extinção de cargos dos seus 
quadros, bem como a alteração das 
respectivas remunerações; julgar as 
prestações de contas relativas às despesas 
feitas sob o regime de aditamento; expedir 
instruções normativas. 

(C) Propor ao Legislativo, ouvido o Executivo, 
sobre a repercussão financeira, a criação ou 
extinção de cargos dos seus quadros, bem 
como a alteração das respectivas 
remunerações; julgar as prestações de contas 
relativas às despesas feitas sob o regime de 
aditamento; expedir instruções normativas; 
decidir sobre embargos de declaração. 

(D) Eleger o Presidente, o Vice-Presidente e o 
Corregedor; propor ao Legislativo, ouvido o 
Executivo, sobre as repercussões financeiras, 
a criação ou extinção de cargos dos seus 
quadros, bem como a fixação e a alteração 
das respectivas remunerações; expedir 
instruções normativas. 

(E) Propor ao Legislativo, ouvido o Executivo, 
sobre as repercussões financeiras, a criação 
ou extinção de cargos dos seus quadros, bem 
como a alteração das respectivas 
remunerações; julgar as prestações de contas 
relativas às despesas feitas sob o regime de 
adiantamento; decidir embargos de 
declaração. 


